
Лепка по теме

«Наша планета Земля»
Цель: Познакомить детей с глобусом — моделью

земного шара.

Задачи:

- Дать детям элементарные представления о том,

что существуют разные области земли, которые отличаются по своим природ-

ным условиям и обозначаются на глобусе по-разному;

- Воспитывать бережное отношение к Земле - своему дому;

- Развивать мелкую моторику и стимулировать речевое развитие путем ак-

тивных движений пальцев.

Материал и оборудование:

Глобус. Физическая карта Земли. Фотоснимок Земли из космоса. Пласти-

лин (желтый, голубой или синий). Стеки. Клеенка. Салфетки. Спички для опо-

ры.

Ход занятия
Предложите ребёнку отгадать загадку:

Эта планета-любимый дом,
На ней мы с рожденья все вместе живем.

Планета прекрасна: моря, океаны,
Цветы и деревья, и разные страны.

И солнце сияет с зари до заката,
Что за планета, скажите, ребята?

Ответ : Земля.

Родитель: Да, если подняться высоко-высоко в космос, то можно увидеть, что

наша планета похожа на шар. (покажите фотоснимок Земли из космоса. Прило-

жение 1). А как называется предмет, который изображает нашу Землю? (Гло-

бус).

Родитель: (покажите ребёнку глобус, дайте время рассмотреть его внима-

тельно. Приложение 2.) А для чего нужен глобус? (Чтобы смотреть, что где



находится). Например, наша Россия находится вот здесь. Но на глобусе не

очень удобно все рассмотреть, ведь его надо постоянно поворачивать и неудоб-

но брать с собой. Вот поэтому люди придумали карту. Как ты думаешь, кому

нужна карта? (Морякам, военным, путешественникам, ученым и д. т.)

Давай мы с тобой рассмотрим карту нашей планеты. (покажите карту,

дайте время рассмотреть её. Приложение 3.)

Если посмотреть на нашу планету из космоса, то можно увидеть, что она

голубая. Почему? (Потому что много воды.) И что же обозначают на карте си-

ним цветом? (Реки, моря, океаны, озера).

Но кроме воды есть еще суша, ее тоже обозначают разными цветами: ко-

ричневым – горы, желтым – равнины и пустыни, а как ты думаешь, что обозна-

чено зеленым цветом? (Растения, леса).

Посмотри, а еще на глобусе есть какая-то белая земля. Что же это такое?

(Снег и лед.) Спросите своего ребятёнка хотелось бы ему изобразить свою ма-

ленькую планету Земля? Уверена, что он скажет ДА!

Тогда давай мы с тобой ее вылепим:

1. Берём кусочек голубого пластилина (это будут водоёмы),

хорошо его разминаем. Откладываем ненадолго.

2. Теперь берём кусочек желтого пластилина (это суша) и то-

же разминаем, чтобы он согрелся в ручках и стал мягким.



3. Соединяем два кусочка голубого и желтого пластилина в одно целое. Делаем

шар. Получается наша планета.

4. А теперь нам надо сделать подставку для нашей планеты.

Берём спичку или зубочистку, вставляем её в наш шарик и

облепляем желтым пластилином (нетолстым слоем).

5. Далее из желтого пластилина нам надо скатать шарик

и приплюснуть его до формы блинчика.

6. Устанавливаем модель глобуса на подставку и хорошо

закрепляем.

Итак, наш глобус готов!

Теперь ты знаешь, как выглядит наша планета в миниатюре.

Какой ты молодец!
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